

# 强化党建引领 激发民警新活力

## ——记全区基层党建示范点、公安厅办公室党支部

本报记者 索朗琼珠



今年以来,公安厅办公室党支部充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,坚持着眼实际,强化党建引领,狠抓落实各项工作,全面提升基层党建工作水平。

公安厅办公室党支部连续7年获得公安厅机关“先进基层党组织”;2020年,获得区直机关工委“先进基层党组织”;2021年获得全区“先进驻村(居)工作队”“全区脱贫攻坚先进集体”“自治区巾帼建功先进集体”“全区基层党建示范点”称号。

### 抓政治强党建 提升党支部战斗力

年初,办公室党支部为鼓励民辅警加强自学,及时制订办公室全年学习计划,明确阶段性学习任务,定期汇编理论学习资料,充分利用“学习强国”APP、“法治西藏”“西藏政法”“网信西藏”等新媒体学习平台,上半年,办公室党支部召开理论学习的18次、专题会7次,制定专项教育学习活动相关方案6份、汇编学习资料1册。

党支部采取班子成员带头学原文谈体会作交流、

召开理论学习会等多种形式,武装全警头脑、坚定决心。为提升政治意识,先后开展了“喜迎新年、提升服务”“看红色电影、学中共党史”等主题党日。上半年,通过微信群转发学习文章350余篇,组织参加专题宣讲3次、参观展览4次、参加观影活动8次。支部书记认真履行党建工作“第一责任人”职责,其它支委履行岗位职责,认真开展所在党小组的党建工作,形成了“支部书记领导,其它支委成员齐抓共管,党小组长抓落实”的工作局面。持续开展党员“三包”帮扶活动。上半年,班子成员和县处级以上干部带头组织自发捐款1.01万元购买被褥、米面油等慰问物资,走访慰问结对帮扶群众14户59人。

### 抓队伍强服务 提升党支部向心力

为充分调动民警职工的工作积极性,自2017年以来,办公室每季度开展一次“季度星级科室”“季度工作之星”评比活动。评比活动由各科室和“季度工作之星”候选人通过演讲的方式介绍本科室和个人的工作亮点,最后由全体民警进行无记名投票以及打分的方式,评选出“季度星级科室”“季度工作之星”,并张榜公布。

在每年的春节、藏历新年期间,开展走访慰问办公室离退休老干部活动,开展“四个一”活动。向每一位离退休老干部寄上一封信——汇报一年来办公室工作情况;赠送“一本书”——政治理论学习教育读

本;寄上“一张卡”——服务老干部联系卡;赠送“一份礼”——一份新年慰问礼品。

### 抓机制强管理 提升党支部公信力

党支部将党风廉政建设和全面从严治党等工作纳入重要议事日程和理论学习会常设课题。党支部召开党风廉政建设专题会,要求班子成员、各支委和各科室负责人履行好“两个责任”,持续强化民辅警职工日常教育管理和执纪监督。严格对照《违反中央八项规定精神问题类型》9类47项问题,制作《贯彻执行中央八项规定精神“回头看”自查活动问题查找清单》,按照“个人自查、科室审查、部门审核”的方式,填报问题清单。持续开展违规发放加班津贴补贴、违规占用单位周转房等问题防范纠治工作,教育引导全体人员净化朋友圈、社交圈和生活圈,始终紧绷廉洁自律这根弦。

深入开展全区公安系统顽瘴痼疾专项整治和民辅警职工酒驾、赌博等问题排查整治工作。办公室党支部始终把纪律规矩挺在前面,从建立健全党风廉政制度入手,细化休假、出差、保密、微信群管理等工作制度,签订《网络行为承诺书》《禁烟承诺书》等。按照“逢会要讲、逢事必谈、逢节必提”的要求,紧盯“人车酒娱密网”等易发多发问题教育提醒促使干部队伍增强纪律规矩意识。

# 自治区调研组调研布达拉宫

## 旅游市场和疫情防控情况

### 多吉次珠率队

本报拉萨7月19日讯(记者 王雨霏)19日上午,自治区副主席多吉次珠率调研组前往布达拉宫雪域实地调研旅游市场和疫情防控等情况。

调研组一行详细了解了景区运营、游客服务及疫情防控等情况后指出,布达拉宫是全人类最宝贵的文化遗产之一,也是展示新西藏良好形象的重要窗口,各相关部门要高度重视,密切协作,结合我区旅游旺季接待各方游客的工作

安排和要求,精准做好疫情防控,把各个环节的服务保障工作做细、做实、做好,全力保障人民群众生命健康。调研组强调,要始终坚持以人民为中心的发展思想,进一步提高景区环境质量、服务质量、旅游品质和公共服务水平,特别是针对近期游客人数显著增多的情况,加强宣传引导,倡导文明旅游、绿色旅游、安全旅游,为游客营造安全、舒适、便利的旅游环境。

# 自治区政府妇儿工委召开自治区

## 两规终期评估工作情况汇报会

### 江措拉姆出席

本报拉萨7月19日讯(记者 次珍)13日下午,自治区政府妇儿工委在拉萨召开自治区两规终期评估工作情况汇报会。

自治区政协副主席、政府妇儿工委副主任、自治区妇联主席江措拉姆出席并讲话。

会议指出,开展两规终期评估工作,有助于促进各级政府和相关部门提高对妇女儿童工作的认识,有助于督促

各级政府落实主体责任,有助于查漏补缺、加快补齐短板的作用。

会议要求,要从政治高度,重视支持妇女儿童事业;要敢于担当,着力解决妇女儿童发展领域短板弱项;要同步推进,把妇女儿童及家庭建设纳入专项规划;要高度重视,认真编制新两规,努力推动我区妇女儿童事业高质量发展。

会上,各评估组汇报了两规终期评估工作情况。

# 新一批区级文化产业示范园区(基地)将命名

本报拉萨7月19日讯(记者 赵越)为完成好《西藏自治区“十四五”时期特色文化产业发展规划》确定的到2025年全区将命名完成各级文化产业示范园区(基地)300个的目标要求,依照国家和自治区有关文化产业示范园区(基地)评选命名的有关规定,自治区文化厅于今年3月正式启动了“第五批自治区级文化产业示范园区”和“第四批自治区级文化产业示范园区”的评选工作。

记者了解到,自治区文化厅组织专家先后召开工作启动会、工作推进会,并赴相关地市进行现场评审,专家组严格按照《第五批自治区级文化产业示范园区和第四批自治区级示范园区评选命名工作方案》和《西藏自治区文化产业示范园区评选命名管理(暂行)办法》相关评审规定,对申请企业进行了材料初审,现场评审和意见终审,最终确定了拟命名的企业名单,并将名单在有关媒体平台进行了公示。

# 我区农作物种业科技现场观摩暨研讨会召开

## 以科技创新推动农作物种业高质量发展

本报拉萨7月19日讯(记者 李梅英)近日,我区农作物种业科技现场观摩暨研讨会在拉萨召开,旨在助力打赢我区种业翻身仗,高质量推动全区农作物种业科技创新事业发展,切实保障我区粮食安全。

与会人员参观了区农科院农业所各类种质资源试验地,涉及冬青稞、春小麦、多彩油菜、杂粮等5类型10小类。并立足工作实际,详细询问春青稞新品系“13-5171-7”等农作物品种的高产潜力、增

产条件、比较优势等,认真交流高新的育种技术手段与方式带来的增产效果等情况。

与会人员就“农作物种业科技创新”开展研讨,从贯彻落实2021年10月即将生效的新《西藏自治区实施〈中华人民共和国种子法〉办法》、加强全区种业科技协作攻关、分类轻量化高产栽培技术等方面,作了深入交流,深刻分析制约我区农作物种业科技创新深层次的发展瓶颈和现实困难,提出切实可行的建议和具体发展要求。

# 坚决筑牢安全生产防线

## 全力保障人民群众生命财产安全

(紧接第一版) 较真碰硬开展全覆盖、拉网式的大检查,以“零容忍”的态度严格执法,从根本上堵住安全漏洞,切断事故源头。要严格落实安全措施,严守安全生产规章制度,优化完善应急预案,加大设施装备投入,加强安全培训演练,强化安全警示教育,着力提高企业、群众和全社会安全生产意识和风险防范水平。要加强领导,严格落实党政同责、一岗双责,建立安全生

产责任追溯制度,拧紧责任链条,常抓不懈,切实做到守土有责、敢于担当,让人民群众安心放心。要抓好反馈问题整改,以国务院安委会第八督导组检查组反馈问题整改为契机,认真查摆在抓落实上的差距和不足,进一步改进防范措施、补齐短板漏洞,不断提升我区安全生产治理体系和治理能力现代化水平,为喜迎西藏和平解放70周年营造安定祥和的社会环境。

### (上接第一版)

此外,白沙村还有一支平均年龄63岁的老年宣讲志愿服务队。他们通过深入农户、田间地头、茶馆等,以群众喜闻乐见的形式,通过新旧西藏对比讲述发生的翻天覆地的变化,让群众明白惠在何处、惠从何来、恩向谁报,更加坚定了听党话感党恩跟党走信心决心。“7岁开始,我跟着母亲到农奴主家干活,那时吃不饱穿不暖,还要干重活。西藏和平解放后,日子比以前好了很多。如今家人住上了二层楼房,日子很幸福,所以我要用自己的亲身经历告诉村里的每一位乡亲,现在党的政策是多么好。”73岁的老党员益西措姆说起现在的日子笑得合不拢嘴。

### 丰富活动引领文明新风

什么样的新时代文明实践站能吸引群众?这个问题一直萦绕在白沙

# “打卡”南山公园

(上接第一版)

“我的梦里都是玉麦,那是我们的故乡,我们必须回去!”桑杰曲巴却坚定地说。

仅仅过了一个冬天,在父亲的坚持下,卓嘎和妹妹又默默跟随父亲回到了玉麦,一家三口人又开始了几乎与世隔绝的生活。

### 【守护:手绣国旗】

玉麦很大,境域面积达3644平方公里。

“如果我们走了,这块国土就没人了!”父亲的这句话,卓嘎和妹妹记了一辈子。

至今,卓嘎依然记得,有一天,父亲翻箱倒柜找出平日子里做衣服用的红布和黄布,又裁又剪。

当时的她在想,父亲一定是在给她和妹妹做新衣。

看着父亲穿针引线,将黄布剪裁成“看似像花又不是花的图形”,并精心地将它们缝制在长方形的红布上。姐妹俩不禁好奇地问道:“这是什么?”

父亲神秘地笑着说:“这是中国最宝贵的东西。”

那一天,中华人民共和国的一个小小角落上,一面五星红旗迎风飘扬。那是父亲亲手缝制的国旗。

后来,只要父亲走出大山,总会购买新的国旗。

姐妹俩开始明白了,守护脚下的土地,就是守护国家。

为了守边,桑杰曲巴自1960年玉麦乡成立起便担任乡长,一干就是29年。1988年,卓嘎从父亲手中接过接力棒,在乡长任上一干就是23年。

到1999年,玉麦已发展至5户22人,人均年收入超过西藏农牧民平均

# 成边的卫士,国家的坐标

水平,达2143元。

同年,总投入近4000万元的曲玉公路开工建设。自那年起,玉麦开始在一些重要的日子举行庄严的升国旗仪式,那是乡民寄托爱国情怀的朴素方式。

### 幸福家园的建设者

### 【回信:深深的牵挂】

“我们经常在电视上看到习近平总书记到边远山区看望慰问群众,就萌生了告诉总书记我们生活很好的念头。没想到总书记真的给我们回信了。”卓嘎难掩激动。

2017年10月28日,习近平总书记给卓嘎、央宗姐妹回信,肯定她们父女两代接力为国守边的行为,感谢长期为守边固边忠诚奉献的同志,勉励广大农牧民扎根边陲,守护好国土,建设好家乡。

### 【巨变:美丽的玉麦】

2017年,国务院办公厅印发《兴边富民行动“十三五”规划》,对“十三五”时期深入推进兴边富民行动,支持边境地区加快发展作出全面部署。

与全国其他边境地区一样,玉麦人对美好生活的向往也开始一一变为现实。

同年,国家投资超过5亿元,总里程50公里四季保通的曲玉柏油路开工建设;国家电网进驻,玉麦家家户户实现WiFi覆盖;总投资1.2亿元,建设

拉萨市启动南山造林绿化工程以来,开始试验种植各类苗木,通过植树造林,这座山变成了郁郁葱葱的秀美公园,更有效减少了水土流失,改善了生态环境,也为市民休闲提供了好去处。如今,“打卡”南山公园已经成为拉萨市民游玩新时尚。

图为市民在南山公园爬山观景。

本报记者 赵书彬 摄

2019年,卓嘎的大女儿巴桑卓嘎大学毕业。如今她已是玉麦乡纽林塘村的一名乡村振兴专干。

2021年,卓嘎的二女儿其米卓嘎也大学毕业归来。

“我爷爷、妈妈和姨妈是全国人民学习的榜样,所以我一定要更加努力,传承弘扬好爱国守边的精神。”巴桑卓嘎说,“比起很多地方,玉麦还有很大的发展空间,作为一名乡村振兴专干,我一定会担起振兴玉麦的使命,和大家一起把家乡建设得更好。”

### 【爱国:每个人都是一个坐标】

7月的玉麦,轻纱般的薄雾悬挂绿山谷间,仿佛一条圣洁的哈达敬献给执着守望的人们。

“新搬迁的居民,时常会向我询问巡边路上遇到的问题。”卓嘎说,现在玉麦的人多了,年轻人巡边走得更远、更高,年长的乡民就在附近放牧守土。“见过外面的大千世界后,和父亲一样,我也越发地挚爱这片生养我的美丽牧场。”

如今的卓嘎,和父亲桑杰曲巴一样,依然坚守初心,努力引领着乡亲在玉麦这片热土上坚韧而又幸福地生活。

没有轰轰烈烈,只有默默坚守。没有豪言壮语,只有赤子情怀。

玉麦变了,但不变的是玉麦人的忠诚与担当。

摸着自己刚获颁授的“七一勋章”,卓嘎说:“这个勋章,属于玉麦,属于西藏和长期坚守祖国边陲的各族群众。”

今天的边陲玉麦,户户是哨点,人人是哨兵。玉麦的每个人,都是国家的坐标。

(新华社拉萨7月19日电)